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Installation des filtres à charbons actifs
Extraire le châssis du filtre de l’appareil  (Fig. 8)
Séparer le dispositif de fixation du filtre du châssis (Fig. 9)
Extraire le filtre du sachet  (Fig. 10)
Insérer le filtre dans le châssis  (Fig. 11)
Fixer le filtre en remontant le dispositif de fixation sur le châssis (Fig. 12)
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FRANCAIS

Fonctionnement
Panneau de contrôle  (Fig. 13)

13

Boutons:
A. Timer
B. Vitesse de ventilation
C. Bouton de modalité
D. ON/OFF
E. Bouton fonction Nuit
F.  Afficheur
G. Augmentation de la Température
H. Diminution de la Température

Indicateurs :
1. Voyant Timer
2. Voyant ventilation vitesse Haute
3. Voyant ventilation vitesse Moyenne
4. Voyant ventilation vitesse Basse
5  Voyant mode Automatique
6. Voyant mode « Cool »
7. Voyant mode Seulement ventilation
8. Voyant mode déshumidificateur
9. Voyant mode Chauffage (seulement sur le modèle
13 HP)
10. Voyant réservoir d'eau plein  
11. Voyant compresseur en marche
12. Voyant mode nuit

REMARQUE: Avant utilisation ouvrir et ajuster les ailettes.(Fig. 14)

14



45

FRANCAIS

Allumage ON/OFF
Lorsqu'il est allumé, après avoir appuyé sur le bouton ON / OFF, l'appareil démarrera en modalité AUTO: (LED
vert allumé). Dans cette modalité, l'appareil est activé en mode Refroidissement, Ventilation ou Chauffage (Mod.
13 HP), en fonction de la température ambiante:
température ambiante > 24°C : l’appareil fonctionnera en mode Refroidissement (COOL: LED vert allumé).
20°C < température ambiante < 24°C : l’appareil fonctionnera en mode Ventilation (FAN: LED vert allumé).
température ambiante < 20°C : l’appareil fonctionnera en mode Chauffage (HEATING: LED vert allumé).

Sélection mode/fonction
Appuyer sur le bouton MODE plusieurs fois pour sélectionner cycliquement : Auto, Refroidissement, Ventilation
, Déshumidification. ou Chauffage  Les voyants du mode sélectionné s’allumeront.

Réglage de la température
1. Pour régler la température, appuyer sur les touches HAUT et BAS pour sélectionner la température souhai-
tée.
2. L’afficheur indiquera la température sélectionnée. Normalement la température ambiante est affichée.
3. Le réglage prédéfini de l’unité est de 24°C en mode rafraîchissement.
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Réglage de la vitesse du ventilateur
Appuyer sur le bouton VITESSE plusieurs fois pour sélectionner cycliquement la vitesse du ventilateur Haute,
Moyenne ou Basse. Les voyants de la vitesse sélectionnée s’allumeront.

Réglage du Timer
Appuyer sur la touche Timer pour régler le nombre d’heures de fonctionnement souhaitées (de 1 à 24 heures,
le voyant timer s’allumera). Lorsque le temps réglé est atteint, l’unité s'arrêtera automatiquement. Lorsqu’on
appuie sur le bouton TIMER, les heures apparaissent sur l’afficheur. Si le bouton Timer n’est pas appuyé,
l’unité fonctionnera en mode continu.

Fonction Sleep
1. En mode rafraîchissement, en appuyant sur le bouton Sleep, la température réglée augmentera d’1°C après
la première heure, et d’1 degré encore après la deuxième heure, pour ensuite se stabiliser à cette tempéra-
ture..
2. En mode chauffage (seulement 13 HP), la température réglée diminuera d’1°C après la première heure, et
d’1 degré encore après la deuxième heure, pour ensuite se stabiliser à cette température.
3. En mode nuit, la ventilation restera à vitesse basse. Appuyer à nouveau sur le bouton Sleep la température
et la vitesse du ventilateur reviendront aux réglages précédemment effectués.
4. L’unité s'arrêtera de fonctionner automatiquement après 12 heures d’activation de la fonction nuit.
5. REMARQUE: La fonction NUIT n’est pas activable si l’unité fonctionne en mode ventilation, déshumidifica-
tion ou automatique. Le mode NUIT est activable seulement si l’unité fonctionne en mode Rafraîchissement ou
Chauffage (13 HP).
6. Lorsque l’appareil est en mode NUIT, la vitesse du ventilateur sera réglée sur BASSE.

Mode déshumidificateur
Durant l’utilisation du mode Déshumidificateur, la température ne peut pas être réglée et la ventilation fonction-
nera à basse vitesse. Lorsque l’unité est en mode Déshumidificateur, l’humidité extraite de l’air est recueillie
dans un réservoir interne. Lorsque le réservoir est rempli, le moteur et le compresseur arrêtent de fonctionner ;
simultanément, le voyant « Réservoir Plein » s’allume et émettra un son d’alarme.  Pour vider le réservoir, se
référer au chapitre « Drainage », il est également possible d'utiliser l’unité sans vider le réservoir, en utilisant le
drainage continu ; pour cela, se référer toujours au chapitre « Drainage ».

Mode Chauffage (seulement pour le modèle 13 HP)
Grâce à la présence de la pompe à chaleur, il est possible de chauffer l'air de la pièce où la machine est instal-
lée.  Le tuyau d'expulsion doit toujours être raccordé pour permettre à l’unité d’extraire de l’air froid depuis la
pièce et d'être utilisée normalement. De plus, dans ce mode, il faut utiliser le drainage continu car l'eau de la
condensation sera récoltée rapidement. Dans ce mode, l’unité peut fonctionner à haute, moyenne ou basse vi-
tesse.

FRANCAIS
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Télécommande
(Fig. 15)
Toutes les fonctions susmentionnées peuvent être
également réglées à distance grâce à la télécom-
mande fournie.
Cette télécommande pour le fonctionnement exige 2
piles AAA (piles non fournies avec l'appareil).

Auto-diagnostic
L’unité est équipée d’un système d’auto-diagnostic. En cas de problème dans l’unité, les inscriptions « E1 » et
« E2 » seront affichés sur l'afficheur à led.
- E1 : Le câble du capteur pour la température ambiante n'est pas bien raccordé (le câble se trouve au centre
de l’évaporateur).
- E2 : Le câble du capteur de l'anti-frost n'est pas bien raccordé (le câble se trouve à côté de l’évaporateur).
Dans ce cas, veuillez appeler un centre d’assistance technique Vortice. Dans tous les cas, ne jamais démonter
la machine

Modalité “Efficiency boost”
L'appareil est équipé de la fonction "“Efficiency boost” ”: en ajoutant 2,5 litres d'eau maximum dans le réservoir
latéral de l'unité, vous pouvez augmenter l'efficacité énergétique de l'unité.

Pour garantir le fonctionnement en mode "“Efficiency boost” ", assurez-vous que le réservoir est rempli.
Suivez la procédure illustrée à la Fig. 16.

FRANCAIS

ON/OFF

UPSPEED

TIMER DOWN

SLEEP

MODE
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1- Ouvrir le compartiment
pour l'eau

2- Remplir avec de l’eau (2,5
L max), attention à ne pas dé-
passer le niveau maximum in-

diqué dans l’encadré
transparent sous le comparti-

ment.

3- Refermer le compartiment
de l'eau.
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REMARQUE :  Cette opération d’économie d’énergie doit être effectuée seulement après une heure de fon-
ctionnement de l’unité, lorsque l’unité est en marche et sans dépasser 2,5 L ; si ce seuil est dépassé, le voyant
d’Eau pleine s’allumera en rouge. Pour supprimer l’alarme Eau pleine, il faut drainer l'eau au point de drainage
situé au dos de la machine.

IMPORTANT
1. Afin de prolonger la durée de vie du compresseur, après avoir éteint l’unité, attendre au moins 3 minutes
avant de le rallumer.
2. Le système de rafraîchissement s’éteint si la température ambiante est inférieure à la valeur programmée.
Sinon la ventilation reste activée au niveau sélectionné. Si la température ambiante remonte au-delà du seuil
programmé, la fonction de rafraîchissement redémarre.
3. Contrairement au rafraîchissement, le chauffage s’éteint si la température ambiante est supérieure à celle
réglée (la ventilation est toujours activée au même niveau). Une fois que la température descend en-dessous
de la valeur réglée, le chauffage redémarre.
4. L’unité est équipée d’une fonction « anti-frost ». Durant l’utilisation de la fonction de chauffage, avec des
températures basses, quelques fois le chauffage pourrait arrêter de fonctionner pendant quelques minutes afin
de faire fondre l’éventuel gel qui s’est formé. Pendant ce temps, attendre que la fonction de chauffage redé-
marre.

Drainage
Pour éliminer l’eau accumulée dans le réservoir interne de l’unité lorsqu’elle fonctionne en mode Rafraîchisse-
ment ou Déshumidification, suivre les passages indiqués ci-dessous :
1. Éteindre l’unité et éviter de la déplacer lorsque le réservoir est plein
2. Positionner un récipient (Ex. Bassine) en-dessous du trou de drainage.
3. Retirer le bouchon du trou pour faire couler l'eau du réservoir dans la bassine.
4. Lorsque la bassine est pleine, remettre le bouchon et vider la bassine.
5. Répéter ces opérations jusqu’à ce que l’unité soit vide.
6. Remettre le bouchon et bien serrer. 
7. Allumer l’unité, les voyants d’eau pleine et du compresseur ne doivent pas être allumés par intermittence.

Si l’on souhaite utiliser l’unité sans vider le réservoir trop souvent, procéder de la manière suivante :

- Retirer le bouchon et le conserver pour des utilisations futures.
- Raccorder une extrémité du tuyau de drainage fourni, au trou de sortie et raccorder l'autre extrémité à l’éva-
cuation des condensats.
- Le tuyau de drainage peut être rallongé en ajoutant un autre tuyau de la largeur souhaitée et en utilisant un
connecteur spécifique.

FRANCAIS

Trou de Drainage
Insert en caoutchouc Bouchon Tuyau de drainage

(fourni)
Tuyau de drainage

(fourni))
Rallonge du tuyau
(D. externe 18mm)
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Mises en garde pour le mode chauffage. (Seulement pour le modèle 13 HP)
1. Installer le tuyau d'expulsion de façon à ce qu’il expulse l’air froid vers l'extérieur. (Se référer au chapitre In-
stallation)
2. Régler le drainage afin qu’il soit continu.
3. La plage de fonctionnement du mode chauffage est 7 ÷ 25°C
Mises en garde pour le mode de refroidissement
La plage de fonctionnement du mode refroidissement est de 18 ÷ 32°C
Le fonctionnement de l’unité n’est pas conseillé pour des températures en-dehors de cette plage.

Check List des erreurs 
L’unité ne fonctionne pas.        - L’unité est-elle branchée au réseau électrique ?

- Y-a-t-il des problèmes de réseau électrique  ? 
- l’indicatore di serbatoio pieno sta lampeggiando?
- La température ambiante est-elle inférieure à la température pro
grammée ?

L’unité semble mal fonctionner - La pièce est-elle directement exposée au soleil  ? 
- Y-a-t-il des portes ou des fenêtres ouvertes  ? 
- Y-a-t-il beaucoup de personnes dans la pièce  ? 
- Y-a-t-il quelque chose dans la pièce qui produit beaucoup de cha
leur  ?

L’unité fait trop de bruit - L’unité est-elle positionnée de manière à générer des vibrations ? 
- Le sol sous l’appareil est-il bien stable ?

Le compresseur ne fonctionne pas - Si c’est le cas, cela signifie que la protection de surchauffe s’est 
déclenchée, il faut donc attendre que la température revienne 
dans la plage de fonctionnement.

Entretien e Nettoyage
Débrancher toujours l’unité du réseau électrique avant d’effectuer les activités de nettoyage et/ou d’entretien.
Afin de maximiser l’efficacité de l’unité, effectuer des activités de nettoyage régulièrement.
Les travaux de maintenance ou de réparation exceptionnels doivent être effectués par du personnel qualifié.
Contactez un centre de service Vortice.
Avant d’effectuer toute opération d’entretien, il faut contrôler que :
- Les condensateurs soient vides : à effectuer en toute sécurité pour éviter les étincelles.
- Qu’aucun câble ou composant électrique ne soit exposé durant les opérations de remplissage, de réparation
ou de purge du système.
- Que la mise à la terre soit continue.

Durant la réparation du circuit frigorifique, il est important de suivre cette série d’actions indiquées ci-dessous
en raison de la présence d’un danger.
- Retirer le réfrigérant ;
- Purger le circuit avec du gaz inerte
- Retirer le réfrigérant resté
- Purger avec du gaz inerte
- Ouvrir le circuit en coupant ou en brasant.

Procédure de recharge du réfrigérant
Outre les procédures de recharge normales, il est important de suivre également les passages suivants :
- S’assurer qu'aucune contamination par d'autres réfrigérants ne se produise lors de l'utilisation de l'équipe-
ment de recharge. Les lignes et les tuyaux doivent être aussi courts que possible pour minimiser la quantité de
réfrigérant contenu à l’intérieur.
- Les cylindres doivent être dans une position appropriée en fonction des instructions.
- S’assurer que le circuit de rafraîchissement soit connecté à la terre avant de charger le système avec le réfri-
gérant.
- Étiqueter l’unité une fois qu’elle est chargée avec le réfrigérant. 
- Faire particulièrement attention à ne pas remplir excessivement le système frigorifique. 

FRANCAIS
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La pression du système et l’éventuelle présence de fuites doivent être testées avant de recharger l’unité.

Nettoyer l'extérieur de l’unité
Utiliser un chiffon doux pour nettoyer le corps de l’unité.
Ne jamais utiliser d’agents chimiques agressifs, comme des chiffons traités, des détergents, des agents chimi-
ques. Ils pourraient abîmer le corps de l’unité.

Nettoyage du filtre 
Utiliser un aspirateur ou secouer légèrement le filtre pour retirer
la poussière, puis le passer sous l’eau courante (pas plus
chaude que 40°C).
Essuyer le filtre avant de le réinsérer dans l’unité.
REMARQUE : Ne jamais utiliser l’appareil sans les filtres.

Stockage en fin de saison
- Drainer toute l’eau contenue dans l’unité avant de la faire fon-
ctionner pendant quelques heures en mode ventilation unique-
ment.
- Nettoyer ou changer le filtre. 
- Débrancher le câble d’alimentation et le replier dans le couver-
cle spécifique comme indiqué Fig.18
- Couvrir l’unité avec l’emballage original ou une autre protec-
tion.

Démantèlement

Avant de jeter l’appareil, il est important de vider le liquide réfrigérant ; ci-dessous sont indiquées les opéra-
tions que le technicien qualifié doit effectuer.
- Être à connaissance de l’unité et de son fonctionnement
- Isoler électriquement le système
- Avant de commencer la procédure, s’assurer :

- De disposer des outils mécaniques pour la manipulation des cylindres de réfrigérant.
- Que les équipements de protection individuels soient présents et correctement utilisés.
- Que le processus de récupération soit contrôlé par une personne compétente.
- Que l’équipement et les cylindres soient conformes aux normes appropriées.

- Pomper le système frigorifique si possible.
- S’il n’est pas possible de le vider, répéter la procédure plusieurs fois afin que le réfrigérant soit éliminé de
toutes les parties du système.
- S’assurer que les cylindres soient positionnés sur la balance avant de commencer le processus.
- Démarrer la machine pour la récupération du réfrigérant en respectant les instructions.
- Ne pas remplir les cylindres excessivement (pas plus de 80% de la du volume de liquide)
- Ne pas dépasser le seuil de pression maximale du cylindre, même simultanément.
- Lorsque les bouteilles ont été correctement remplies et que le processus est terminé, assurez-vous que les
bouteilles et l'équipement sont retirés en toute sécurité et que toutes les vannes d'isolement de l'équipement
ont été fermées.
- Le réfrigérant récolté ne doit pas être chargé dans un autre système sans avoir été nettoyé et contrôlé.
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Couvercle pour
câble d’alimenta-
tion


